

# Звезда коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й  
№ 84 (1649)  
СРЕДА  
15 июля  
1942 г.  
Цена 75 коп. в месяц.

## Организуем социалистическое соревнование сельских советов!

Обращение передовых сельсоветов ко всем сельским советам Горьковской области

Дорогие товарищи!

Первомайский приказ нашего вождя и учителя товарища Сталина вдохновил Красную Армию и весь советский народ на решение великой задачи — добиться окончательного разгрома немецко-фашистских войск в 1942 году и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Этот приказ встретил горячее одобрение всех трудящихся, каждого советского патриота. Советские люди отвечают на него конкретными делами.

Колхозники наших сельских советов организовано, в сжатые сроки закончили весенний сев, перевыполнили план сева и подъема паров, обеспечили хорошую обработку почвы и тщательный уход за посевами, досрочно выполнили финплан, план мясоставок, добились успехов в выполнении государственного плана развития животноводства.

Но достигнутые успехи нас не должны успокаивать. Поставленная перед нами задача — полностью обеспечить фронт и страну продовольствием и сырьем промышленности — требует от сельсоветов еще большего напряжения сил, повседневной борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Мы, депутаты сельских советов, обращаемся ко всем сельсоветам области с предложением развернуть областное социалистическое соревнование сельских советов на лучшее и быстрее выполнение хозяйственно-политических и культурных задач.

Вступая в социалистическое соревнование, мы принимаем следующие обязательства:

1. Получить фактический урожай выше планового:  
по зерновым культурам — в колхозах Каменского сельсовета на 30 проц., Чулковского — на 20 проц., Климотинского — на 15 проц., Ереминского — на 12 проц. и Шварихинского — на 10 проц.;

по льну — в колхозах Климотинского сельсовета на 15 проц.;  
по картофелю — в колхозах Каменского, Чулковского и Климотинского сельсоветов на 20 проц., Ереминского — на 13 проц. и Шварихинского — на 10 процентов.

2. Уборку урожая провести в сжатые сроки и без потерь: озимых — в 7—8 рабочих дней; яровых зерновых — в 10—13 рабочих дней, льна — в 5 рабочих дней, картофеля — в 8 рабочих дней; вытирание семян трав закончить до 1-го сентября.

3. Выполнить досрочно обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате МТС, по сдаче льна, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов.

4. Перевыполнить план озимого сева. Подъем зяби закончить до 1 октября.

5. Перевыполнить план раз-

вития животноводства:

по крупному рогатому скоту — в колхозах Шварихинского сельсовета на 150 голов, Чулковского — на 80, Климотинского — на 70, Ереминского — на 50 и Каменского — на 25 голов;

по лошадям — в колхозах Каменского, Шварихинского и Ереминского — на 10 голов;

по свиньям — в колхозах Климотинского сельсовета — на 60 голов, Ереминского и Шварихинского — на 50 голов, Каменского — на 30 и Чулковского — на 20 голов;

по овцам — в колхозах Чулковского сельсовета — на 150 голов, Шварихинского — на 100, Климотинского — на 60, Каменского — на 50 и Ереминского — на 25 голов.

Полностью сохранить и вырастить молодняк.

6. Перевыполнить план по надоям молока от каждой фуражной коровы на 15—20 процентов. Добиться увеличения выхода поросат и ягнят, повысить нормы настрига шерсти.

7. Образцово подготовиться к зимовке скота, заготовить достаточное количество кормов на весь стойловый период.

8. Организовать детские ясли и площадки в каждом колхозе с охватом детей ясельного и дошкольного возраста.

9. К 15 августа полностью подготовить все школы к новому учебному году, заготовить дрова на 100 процентов и вывезти к школам не менее 50 процентов, обеспечив подвозку остальных дров не позднее 1-го декабря.

10. Привести в порядок дороги и мосты, устроить и привести в санитарное состояние колодцы и водоемы в каждом населенном пункте, а также организовать хорошую противопожарную охрану и охрану общественной собственности.

11. Обеспечить выполнение бюджета по доходам и расходам, квартальное выполнение плана мобилизации средств по каждому виду платежей и ликвидировать полностью недоимки.

Повседневно заботиться о культурно-бытовых нуждах населения, обеспечить образцовую постановку работы школ, клубов, изб-читален, больниц, амбулаторий, детских яслей и площадок. Проявлять повседневную заботу о семьях мобилизованных в РККА и инвалидах Отечественной войны (вылата пособий, трудоустройство, снабжение топливом и т. д.).

Мы призываем всех депутатов сельских советов Горьковской области включиться в социалистическое соревнование на лучшее выполнение задач, вытекающих из исторического первомайского приказа товарища Сталина.

По-фронтному будем выполнять возложенные на нас задачи! Еще больше усилим помощь фронту и тем самым ускорим полный разгром гитлеровских захватчиков!

(Обращение принято на сессиях Чулковского сельсовета, Вачского района, Каменского — Пильненского района, Ереминского — Городецкого района, Шварихинского — Богородского района и Климотинского — Чулковского района)

### Шире размах социалистического соревнования сельсоветов

По инициативе передовых сельсоветов Вачского, Каменского, Пильненского, Городецкого, Богородского, Чулковского районов началось областное социалистическое соревнование сельсоветов на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина.

В целом ряде сельсоветов нашего района (Р-Маклаковском, В-Осельском, Бр-Ватрасском, Саблуковском и других) прошли внеочередные Сессии сельских советов. Сельские советы включаясь в соревнование, берут на себя конкретные обязательства.

В текущем сельскохозяйственном году колхозники наших сельских советов, воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, организовано и в сжатые сроки закончили весенний сев, перевыполнив план сева. Такие сельсоветы, как Прудитинский, Р-Маклаковский, Саблуковский и другие досрочно выполнили финансовый план, план мясоставок и добились успехов в выполнении государственного плана развития животноводства.

Однако в нашем районе есть такие колхозы и сельсоветы, которые не справляются с поставленными перед ними задачами. Так, Кр-Ватрасский, Базловский, Елховский и целый ряд других сельсоветов не выполнили плана мясоставок, молоновоставок и т. д.

В большинстве сельсоветов очень слабо ведется массово-политическая работа среди населения. Еще не все депутаты сельских советов активно участвуют в работе сельских советов. Надо, чтобы все депутаты советов вели повседневную массово-политическую работу среди населения и являлись образцом личного примера в производственной работе.

Все сельсоветы нашего района должны немедленно включиться в областное соревнование сельсоветов и организовать повседневную работу по выполнению взятых обязательств, помня большевикское правило — взяв обязательство выполни, дал слово сделай.

Вся работа по проведению социалистического соревнования должна быть подчинена выполнению требования товарища Сталина о том «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не пеклакая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности».

Шире размах социалистического соревнования сельских советов!

Все силы на помощь фронту для разгрома в 1942 году ненавистного врага!

И. Баранцев — председатель исполкома райсовета.

### Об организации областного социалистического соревнования сельских советов

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся от 5 июля 1942 года

1. Одобрить инициативу передовых сельских советов: Чулковского (Вачского района), Каменского (Пильненского района), Ереминского (Городецкого района), Шварихинского (Богородского района) и Климотинского (Чкаловского района), выступивших с предложением об организации социалистического соревнования сельских советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина.

2. Рекомендовать РК ВКП(б) и исполкомам райсоветов организовать обсуждение обращения:

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

передовых сельсоветов, инициаторов соревнования на внеочередных сессиях сельских советов.

3. Условия социалистического соревнования сельсоветов области утвердить и опубликовать в областной печати.

4. Обязать редакцию газеты «Горьковская коммуна» и редакторов районных газет систематически освещать на страницах печати ход соревнования сельсоветов, показывать образцы работы лучших сельских советов, лучших депутатов и активистов.

5. В конце 1942 года созвать областное совещание всех председателей сельских советов.

Председатель исполкома облсовета М. ТРЕТЬЯКОВ.

### По-фронтному выполнять возложенные на нас задачи

Саблуковский сельсовет включается в областное социалистическое соревнование. Начатое по инициативе передовых сельсоветов: Вачского, Пильненского, Городецкого, Богородского, Чулковского районов.

Колхозы Саблуковского сельсовета: «Заря коммунизма», «Пионер» и «Вперед», воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, делают все, чтобы помочь нашей Красной Армии окончательно разгромить ненавистного и подлого врага в 1942 году.

Колхозники нашего сельсовета закончили весенний сев текущего года в 8 рабочих дней, выполнив план сева на 108 проц. Досрочно выполнили финансовый план, добились успехов в выполнении плана развития животноводства.

Но достигнутые успехи нас не успокаивают тем более, что в нашем сельском совете есть колхозы — «Дюжаковка» и «Память Ильича», которые не справляются с хозяйственно-политическими и культурными задачами.

В нашей работе мы призываем равняться по передовым людям нашего сельсовета, наших депутатов Якимовой А. С., Викуловой А. П. и других, которые ведут повседневную массово-политическую работу среди колхозников и являются образцом личного примера социалистического труда в производственной работе.

Включаясь в областное соревнование сельских советов, мы берем на себя следующие обязательства:

По поручению Сессии сельского совета обязательства подписали:

И. Кучеров — председатель сельсовета.

С. Барышев — Депутат Верховного Совета РСФСР

П. Белов — Депутат райсовета.

Г. 1265  
"Областной музейной библиотеки" (департамент 2-й)

## Условия областного социалистического соревнования сельских советов Горьковской области

Поддерживая инициативу передовых сельских советов: Чулковского (Вахского района), Каменского (Пильнинского района), Еремьинского (Городецкого района), Шварихинского (Богородского района) и Климотинского (Чкаловского района), выступивших с предложением об организации социалистического соревнования сельских советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина, исполком областного Совета депутатов трудящихся устанавливает следующие условия социалистического соревнования:

### I. За высокий урожай по колхозам сельсовета:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы: перевыполняют государственный план урожайности по зерновым, техническим и кормовым культурам, овощам и картофелю, отлично проведут прополку посевов, уберут без потерь урожай в установленные сроки, своевременно выполнят план обработки паров, озимого сева и заблевой вспашки; досрочно выполнят обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

### II. За дальнейший подъем колхозного животноводства:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы: перевыполняют государственный план контрактации молока, увеличения поголовья всех видов животных, удоя коров, настрига шерсти и выполнят план развития животноводства по остальным показателям, перевыполняют план накопления кормов; досрочно выполнят государственные поставки животноводческих продуктов.

### III. За лучшее культурно-бытовое обслуживание трудящихся:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые к 15 августа подготовят все школы сельсовета к новому учебному году; организуют в каждом колхозе детские ясли и площадки, с полным охватом детей ясельного и дошкольного возраста; обеспечат образцовую постановку работы социально-культурных учреждений (школ, клубов, изб-читален, больниц, амбулаторий и детских учреждений); приведут в полный порядок мосты, дороги, устроят в каждом населенном пункте колоды, водоемы и обеспечат санитарное состояние их; организуют противопожарную охрану, не допускающую ни одного случая горимости; обеспечат повседневную заботу о семьях мобилизованных в РККА и инвалидах отечественной войны (своевременная выплата пособий, трудоустройство, снабжение топливом и т. д.); организуют подготовку населения по ШВХО и овладению минимумом военных и санитарных знаний; обеспечат безусловное выпол-

нение местной промышленностью и промкооперацией плана выпуска товаров ширпотреба и спецзаказов.

### IV. За улучшение финансовой работы советов:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые обеспечат выполнение бюджета и досрочное выполнение плана мобилизации средств по каждому виду платежей.

Для сельсоветов — победителей в социалистическом соревновании учредить 3 переходящих красных знамени исполкома областного Совета с денежными премиями по 5 тысяч руб. каждая для премирования отличившихся в соревновании депутатов и активистов. Кроме того для лучших сельсоветов, отличившихся депутатов и активистов установить почетные грамоты исполкома областного Совета.

Присуждение переходящих красных знамен, почетных грамот и премий производителем исполком областного Совета депутатов трудящихся по представлению исполкомов райсоветов.

Итоги соревнования подводятся ежемесячно, начиная с августа 1942 года, и публикуются в областной и районной печати.

Исполнительный комитет Горьковского областного Совета призывает председателей исполкомов и депутатов сельсоветов возглавить социалистическое соревнование за лучшее выполнение хозяйственно-политических задач;

шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения, вовлечь в практическую работу весь актив, улучшить работу постоянных комиссий;

еще выше поднять авангардную роль депутатов в колхозном производстве и общественно-политической жизни села, еще больше усилить помощь фронту.

По-боевому мобилизуем трудящихся на успешное разрешение исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным — сделать 1942 год годом окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков!

Исполнительный комитет областного Совета.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 июля

В течение 13 июля наши войска вели ожесточенные бои против группировки немецко-фашистских войск, прорвавшейся в район Воронежа.

В районе южнее Богучар продолжались напряженные бои с танками и мотопехотой противника.

Восточнее Липчанска наши войска планомерно отходили на новый оборонительный рубеж.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 12 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 26 немецких танков, 115 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь двух батарей полевой артиллерии, взорваны в порту 5 крупных складов, потоплен транспорт и нефтеналивное судно, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа идут ожесточенные бои с противником. Положение продолжает оставаться напряженным. Наши танковые и пехотные части и артиллерия отбивают атаки противника. Экипаж танка тов. Бобровника в одном бою истребил более 100 немецких солдат и офицеров, уничтожил танк противника, 3 орудия, 8 минометов и 10 пулеметов. В напряженный момент боя тов. Бобровник заметил, что подбит наш тяжелый танк. Он бросился на выручку товарищам и отбуксировал подбитый танк с поля боя. Экипаж танка старшего лейтенанта Калганова ударил во фланг наступавшего противника и уничтожил 3 противотанковых орудия, 3 тяжелых орудия и до 200 гитлеровцев. Экипаж танка лейтенанта Новикова подбил в бою 8 немецких танков. В боях за село А. противотанковая батарея лейтенанта Сергеева подбила 6 и сожгла 2 немецких танка.

В районе южнее Богучар идут тяжелые бои с численно превосходящими силами противника. На одном из участков наша часть отразила несколько атак противника. На поле боя немцы оставили около 500 трупов. Противник подбросил новые силы. После упорных оборонительных боев наша часть отошла на новые позиции.

На Лисичанском направлении наши войска по приказу командования продолжали пла-

новерный отход на новые оборонительные рубежи. Подвижные группы и авиация прикрывают отход, сковывают противника и наносят ему урон. По неполным данным, уничтожено 17 немецких танков, 130 автомашин с пехотой и военным грузом, несколько орудий и много пулеметов.

На одном из участков Калининского фронта немецкая пехота при поддержке танков атаковала передний край нашей обороны. Гвардейцы-минометчики, подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, открыли массированный огонь. Немцы потеряли только убитыми 600 солдат и офицеров. Уничтожено 2 немецких танка, 2 минометных батареи, много пулеметов и 10 повозок с боеприпасами.

Наши летчики под командованием тов. Богороденко, под прикрытием истребителей, совершили налет на аэродром противника и уничтожили до 60 немецких самолетов.

Снайперы подразделения, которым командует тов. Саевич, за два дня истребили 25 гитлеровцев.

Жители деревень Чумазовского сельсовета, Смоленской области, составили акт о чудовищных зверствах и грабежах гитлеровских бандитов. В акте говорится, что гитлеровцы опустошили и разорили деревни Рига, Чумазово, Каськово, Приволье и поселок Первое Мая. Из 298 жилых домов немецкие бандиты сожгли 292 дома. Разрушены и сожжены 2 клуба, 2 школы, мельница, столовая, кузница и другие постройки. Немцы отняли у мирного населения все продовольствие, весь скот, птицу и имущество. Немецко-фашистские изверги замучили и расстреляли многих крестьян, а 160 мужчин и женщин угнали на каторжные работы в Германию.

Югославские патриоты добились новых успехов в борьбе против немецко-итальянских захватчиков. Партизанские отряды контролируют большую часть территории Боснии и Сербии. Итальянская пропаганда уже не в состоянии скрыть огромных потерь, которые несет итальянская армия в Югославии. Даже по явно преуменьшенным данным итальянского командования, в июне месяце итальянцы потеряли на Балканах убитыми 466 и ранеными 496 солдат и офицеров.

## Включились в декадник по силосованию

**КИРИЛЛОВКА.** Колхозники колхоза «Трудовик» Саблуковского сельсовета дружно включились в декадник по силосованию. На 12 июля было заложено силоса 35 тонн, на 13 июля приготовлена одна яма для закладки силоса на 45 тонн.

План 80 тонн будет выполнен в три-четыре дня.

**А. Сорокина** — счетовод колхоза.

**ПОС. ЕЛХОВЫЙ.** Члены сельхозартеля «Красный бригадир» В-Осельского сельсовета, включившись в декадник по силосованию, перевыполнили план. Вместо 40 тонн они за два дня засилосовали 42 тонны.

**К. Баскакова** — председатель сельсовета.

**ПРУДИЦЫ.** Колхозы Прудинского сельсовета включились в областной декадник по силосованию. Так, колхозниками колхоза «Непобедимый» на 12 июля было заложено силоса 35 тонн, а в колхозе «Красный луч» засилосовано 170 тонн. В этих колхозах декадник проходит дружно и организованно.

**Мухлина** — секретарь сельсовета.

**БАЗЛОВО.** В колхозах Базловского сельсовета дружно проходит декадник по силосованию. Члены сельхозартеля «Кзыл юлдуз» на 12 июля засилосовали 35 тонн, а в колхозе «Чулпан» засилосовано 32 тонны.

**А. Баширова** — секретарь сельсовета.

**СОЛОНХА.** В сельхозартеле «Знамя коммунизма» заложено силоса 5 тонн. Работа по закладке силоса продолжается.

**З. Буракова** — председатель сельсовета.

## Немедленно привести уборочные машины в боевую готовность

В колхозе «12 лет октября» ни одна машина не готова к уборке. Жатки не отремонтированы, конные грабли и сортировочная машина к проведению уборки также не готовы.

Правление колхоза должно принять немедленные меры к проведению всех уборочных машин в полную боевую готовность.

## Не запаздывать с уборкой вики и клевера на сено, готовить занятые пары к осеннему севу

В посеве викоовсяной смеси овес начал выбрасывать метелку, а это есть наилучший срок для скашивания вики на сено. Некоторые руководители считают, что нужно ожидать, больше сена будет. Это правда — сена будет относительно больше, но сено будет худшего качества и оно (при цветении и образовании лопатки) очень трудно сушится. Нужно помнить и то, что каждый лишний день на поля уносит много влаги и пищи из почвы, где мы будем сеять озимые. Вывод ясен — вику и клевер в пару нужно без промедления убирать. В практике прошлых лет мы имеем громадные потери самой ценной части в сене, это осыпание пересохших листьев вики и клевера в текущем году нужно

избегать. Скошенную вику и клевер сушить в валах нужно не до полного просыхания, как это делали раньше, а недосушенное (вялое сено) к вечеру нужно сгребсти в небольшие копны (узенькие, но высокие) примерно по 5—6 пудов весом, и в таких копнах в течение 2—3 дней досушивается. За это время копны 2—3 раза переворачивать нижней стороной кверху. Эту работу легко и быстро делают два человека при помощи шестика, подеуного под основание копны, последняя опрокидывается верхом вниз. Нужно помнить еще и то, что вику и клевер застопанные при обычной сушке, т. е. сено было просушено в валах за день — за два — в стогах, сено самосо-

гревается. Метку клеверного и викоовсяного сена нужно припудривать более к вечеру с целью меньших потерь сухих листочков. Освободившееся паровое поле из под вики и клевера немедленно нужно вспахать на глубину 14—15 см., для этого необходимо мобилизовать все конское поголовье. Каждый день промедления с подъемом занятого пара уносит центнеры урожая. Мелкая вспашка при подъеме занятого пара, как это делают обычно в Т-Маклаковских колхозах, ни в коем случае недопустимое преступление. Оставлять вспаханные пласты клеверицы или после вики «для перегара» недопустимо, а нужно одновременно с поднятием пара и тщательное боронование. Нужно помнить, что эта вспашка — первая и последняя

перед осенним севом, и ее нужно проводить с особой заботой о качестве.

Прошлый год в колхозе «Красный бригадир» запаздали с подъемом пара, лишь потому, что здесь пасли лошадей, в результате чего урожай озимой ржи на этом участке получают низкий. А вот в колхозе «Завет Ильича» урожай озимой ржи по клеверице ожидается очень хороший потому, что здесь постарались своевременно убрать клевер, немедленно клеверицу глубоко пахали и бороновили.

**М. Юферев** — главный агроном райзо.

Ответственный редактор **И. Д. ШПАГИН.**

Типография газеты — «З. Б.» Тир. 3000 экз. МЦ. — 7281